
PGP

Przygotowanie do egzaminu ;-)

Poziom trudności: Średni

1. Działalność gospodarczą mogą w RP podejmować:

A - - tylko osoby fizyczne i prawne,

B - - osoby fizyczne, prawne, jednostki organizacje nieposiadające osobowości prawnej

C - - tylko osoba fizyczna,

D - - tylko osoba prawna.

2. Które z w/w czynów są niedozwolonymi praktykami monopolowymi

A - - pobieranie przez podmioty zajmujące pozycję monopolowa nadmiernie

wygórowanych cen,

B - - porozumienie polegające na asortymentowym lub terytorialnym podziale rynku,

C - - naruszenie tajemnicy przedsiębiorstw,

D - - wprowadzające w błąd oznaczenia towaru lub usługi.

3. Prywatyzacja kapitalowa( pośrednia) polega na:

A - - zbywaniu należących do Skarbu Państwa akcji lub udziałów spółek powstałych w

wyniku komercjalizacji,

B - przekształceniu przedmiotu państwowego w spółkę,

C - - rozporządzaniu wszystkimi składnikami majątku przedsiębiorstwa przez sprzedaż

przedsiębiorstwa, wniesienie do spółki, oddanie przedsiębiorstwa do odpłatnego

korzystania.

4. Trybunał Konstytucyjny:

A - - strzeże praworządności i czuwa nad ściganiem przestępstw,

B - - sprawuje sądową kontrole administracji publicznej,

C - - orzeka o zgodności ustaw z Konstytucją,

D - - sprawuje wymiar sprawiedliwości w RP.

5. Budżet państwa uchwalany jest przez:

A - Prezydenta

B - Zgromadzenie Narodowe

C - Radę Ministrów
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D - Sejm

6. Przetarg to:

A - - jeden ze sposobów zawarcia umowy, w którym składa się ofertę,

B - - jeden ze sposobów zawarcia umowy, ale w toku przetargu nikt nie składa oferty,

C - - każdy ze sposobów zawarcia umowy, gdzie decyzję o zawarciu podejmuje ciało

kolegialne powołane przez firmę, która otrzymała ofertę.

7. Komercjalizacja z konwersją wierzytelności polega na:

A - - przekształcaniu przedsiębiorstwa państwowego w spółce z o.o. z udziałem

wierzycieli,

B - - przystosowaniu przedsiębiorstwa państwowego do warunków gospodarki

rynkowej,

C - - wniesieniu przedsiębiorstwa do spółki utworzonej przez wierzycieli

D - - przekształcenie przedsiębiorstwa państwowego w jednoosobową  spółkę

kapitałową Skarbu Państwa zobowiązaną do zaspokojenia wierzycieli

przedsiębiorstwa.

8. Pozycję monopolistyczną (DOMINUJĄCĄ) na rynku posiada podmiot

A - - którego udział w rynku przekracza 30%

B - - którego udział w rynku przekracza 40%,

C - - którego udział w rynku przekracza 70%,

D - - który nie spotyka się na rynku z konkurencją.

9. Czynem nieuczciwej konkurencji jest:

A - - praktyka monopolistyczna naruszająca interesy przedsiębiorcy lub konsumenta,

B - - połączenie przedsiębiorstw, których łączna wartość rocznej sprzedaży towarów

przekracza netto 25 mln EURO,

C - - działanie sprzeczne z prawem lub dobrymi obyczajami, jeżeli narusza interes

innego przedsiębiorcy lub klienta,

D - - nadużycie pozycji dominującej na rynku.

10. Reprywatyzacja oznacza:

A - - unieważnienie transakcji prywatyzacyjnej przeprowadzonej z naruszeniem

prawa,
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B - - przystosowanie przedsiębiorstwa państwowego do warunków gospodarki

rynkowej,

C - - zwrot przedsiębiorstwa pierwotnemu właścicielowi,

D - - przekształcenie przedsiębiorstwa państwowego w spółkę osób fizycznych.

11. Podjęcie działalności gospodarczej zgłaszają: (DO EWIDENCJI)

A - - jednostki organizacyjne nie posiadające osobowości prawnej,

B - - organizacje niedochodowe,

C - - osoby prawne,

D - - osoby fizyczne.

12. Konstytucyjna zasada ustroju gospodarczego RP to:

A - - społeczna gospodarka rynkowa,

B - - kapitalistyczna gospodarka oparta na społecznej własności środków produkcji,

C - - rynkowa gospodarka planowa,

D - - socjalistyczna gospodarka planowa.

13. Minister Gospodarki:

A - - prowadzi ewidencję przedstawicielstw przedsiębiorców zagranicznych,

B - - dokonuje komercjalizacji z konwersją wierzytelności,

C - - dokonuje prywatyzacji pośredniej,

D - - wydaje zezwolenia na prowadzenie giełdy towarowej.

14. Koncesja jest:

A - - potwierdzeniem nabycia kwalifikacji zawodowych

B - - znakiem jakości wyrobu lub usługi,

C - - potwierdzeniem zgłoszenia działalności gospodarczej do ewidencji,

D - - pozwoleniem na podjecie określonej działalności gospodarczej.

15. Koncesja jest udzielana w formie:

A - - zarządzenia właściwego ministra,

B - - decyzji administracji,

C - - postanowienia,

D - - wpisu do ewidencji działalności gospodarczej.
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16. Odwołania do decyzji Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów

rozpatruje:

A - - Naczelny Sąd Administracyjny,

B - - Sąd Najwyższy,

C - - Minister Gospodarki,

D - - Sąd Ochrony Konkurencji i Konsumentów

17. Działalnością gospodarczą jest:

A - - zarobkowa działalność wytwórcza, budowlana, handlowa i usługowa

wykonywana w sposób zorganizowany i ciągły,

B - - każda działalność zarobkowa i nie zarobkowa osób fizycznych lub

prawnych,

C - - wszelka działalność wytwórcza, budowlana, handlowa lub usługowa,

D - - działalność wytwórcza w rolnictwie.

18. Z wyjątkami określonymi w przepisach szczególnych, koncesje wydają:

A - - wojewodowie właściwi dla siedziby przedsiębiorcy

B - - zarządy gmin właściwe dla  siedziby przedsiębiorcy,

C - - ministrowie właściwi w danej dziedzinie działalności gospodarczej,

D - - Krajowy Rejestr Sądowy.

19. Które z niżej wymienionych czynów są zakazanymi praktykami ograniczającymi

konkurencję (praktykami monopolistycznymi)?

A - - stwarzanie konsumentom uciążliwych warunków dochodzenia swoich

praw,

B - - zakazana lub nieuczciwa reklama,

C - - narzucanie uciążliwych warunków umów, przynoszących narzucającemu

nieuzasadnione korzyści,

D - - naśladownictwo produktów..

20. Podmiot prowadzący działalność gospodarczą jest określany w ustawie o

działalności gospodarczej jako

A - a. kupiec,

B - b. podmiot gospodarczy,

C - c. producent lub handlowiec,
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D - d. przedsiębiorca.

21. Pomoc publiczna dla przedsiębiorcy jest:

A - a. obowiązkowa w stosunku do każdego przedsiębiorcy prowadzącego

działalność gospodarczą ze stratą,

B - b. udzielana na żądanie przedsiębiorcy zagrożonego upadłością,

C - c. niedopuszczalna z wyjątkami określonymi w ustawie i ratyfikowanych

umowach międzynarodowych,

D - d. dopuszczalna bezwarunkowo

22. Przedstawicielstwo przedsiębiorcy zagranicznego w RP:

A - a. może prowadzić działalność wyłącznie w zakresie reklamy i promocji

przedsiębiorstwa zagranicznego,

B - b. może prowadzić działalność gospodarczą wyłącznie w zakresie

podmiotu działania przedsiębiorcy zagranicznego,

C - c. może podjąć działalność po dokonaniu wpisu do ewidencji prowadzonej

przez Ministra Gospodarki

D - d. może podjąć działalność gospodarczą po uzyskaniu wpisu do rejestru

przedsiębiorców.

23. Podjęcie działalności gospodarczej zgłaszają:

A - a.     osoby fizyczne i jednostki organizacyjne nie posiadające osobowości

prawnej,

B - b. organizacje niedochodowe,

C - c. osoby prawne,

24. Komercjalizacja przedsiębiorstwa państwowego oznacza:

A - a. przekształcenie przedsiębiorstwa państwowego w jednoosobową

spółkę osobową Skarbu Państwa,

B - b. przekształcanie przedsiębiorstwa państwowego w jednoosobową

spółkę kapitałową Skarbu Państwa,

C - c. przystosowanie przedsiębiorstwa państwowego do warunków

gospodarki rynkowej,

D - d. prywatyzacja przedsiębiorstwa państwowego.
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25. Pozycję monopolistyczną na rynku posiada podmiot:

A - a. którego udział w rynku przekracza 30%

B - b. którego udział w rynku przekracza 40%,

C - c. którego udział w rynku przekracza 70%,

D - d. który nie spotyka się na rynku z konkurencją.
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PGP

Przygotowanie do egzaminu ;-)

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B

2. A

3. A

4. C

5. D

6. A

7. A

8. B

9. C

10. C

11. D

12. A

13. A

14. D

15. B

16. D

17. A

18. C

19. C

20. D

21. C

22. A

23. A

24. B

25. D
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